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Sedi e Orari Sportelli Badami
Cervia

Viale Roma n. 33

c/o CerviaInforma

Giovedì 10 – 13

Tel. 0544/979342

E-mail: badami@comune.ra.it

Ravenna

Via Massimo d’Azeglio n. 2

Martedì 14 – 17

Mercoledì e Venerdì 9.30 – 12.30 

Tel. 0544/485317

E-mail: badami@comune.ra.it

IL SERVIZIO BADAMI

La cura degli anziani 
sulla via della domiciliarità

                               Ente gestore del Servizio
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	COOP.   SOCIALE  LIBRA

DI INTERVENTO E RICERCA


Lo Sportello Badami offre un sostegno alle  famiglie e alle persone non autosufficienti nella scelta di rimanere presso il proprio domicilio,  fornendo nominativi di personale selezionato e assicurando l’integrazione con la rete dei servizi. 
Il lavoro di rete tra l'operatore dello Sportello e le assistenti sociali dell'Area Anziani, l'Asp e l'Ausl, facilita lo scambio di informazioni sulle persone da assistere, sulle loro famiglie e facilita una ricerca mirata alle esigenze effettive delle famiglie stesse, ma svolge anche il compito di orientare la famiglia a leggere i propri bisogni e le possibili soluzioni. 

Inoltre, per quanto riguarda la figura dell’assistente familiare, il Servizio Badami può agevolare un percorso di progressiva integrazione del suo ruolo nella rete dei servizi, nel tentativo di favorire l’emersione e la regolarizzazione del lavoro di assistenza, fornendo un sostegno pratico  sia  attraverso azioni di ricerca del lavoro, sia attraverso l’erogazione di consulenze orientative in merito a questo tipo di professione. 

Il Servizio Badami realizza, pertanto, una serie di attività distinte rivolte da un lato alle assistenti familiari e dall’altro alle famiglie.
Assistenti familiari
1. Accoglienza delle assistenti familiari in cerca di lavoro.

2. Valutazione e monitoraggio  delle loro competenze sociali e professionali attraverso lo strumento del colloquio.

3. Iscrizione in banca dati e successivi aggiornamenti.
4. Orientamento al lavoro, alla formazione e ai servizi del territorio.

5. Rilascio informazioni generali sulle tutele legate al lavoro di cura e sull’iter per il riconoscimento di un titolo di studio conseguito all’estero in ambito sanitario.

6. Promozione dello sviluppo professionale  e qualificazione dell’esperienze lavorative.
Famiglie
1. Accoglienza delle  famiglie interessate all’attivazione di un’assistenza domiciliare.
2. Ascolto e valutazione dei bisogni espressi.

3. Selezione nominativi assistenti familiari.
4. Orientamento alle rete dei servizi territoriali.

5.  Rilascio  di tutte le informazioni necessarie a rendere più agevole il percorso di mantenimento dell’anziano presso la propria abitazione.

Nel 2014, è stata riconosciuta al Servizio anche la funzione di Osservatorio sulle dinamiche territoriali collegate al processo di richiesta di assistenza a domicilio.

L’attribuzione di questo compito si esplica tramite la lettura di dati sul fenomeno del lavoro di cura e sulle richieste ricevute dal Servizio, sia da parte delle famiglie sia da parte delle assistenti, nell’intento di indagare le dinamiche del fenomeno, le necessità sociali e la loro evoluzione, fornendo poi così elementi utili all’Amministrazione per la ridefinizione e l’orientamento dei propri interventi. L’Osservatorio in questo modo diviene una fonte privilegiata in grado di far emergere, a livello locale, un quadro più approfondito del lavoro di cura, fotografarlo e aggiornarlo periodicamente.
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