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ITALIA
SCHEDA ELEMENTI ESSENZIALI DEL PROGETTO 
TITOLO DEL PROGETTO:
E ti vengo a cercare: percorsi di contrasto alla solitudine
SETTORE e AREA DI INTERVENTO:
ASSISTENZA -ADULTI E TERZA ETA’ IN CONDIZIONE DI DISAGIO
DURATA DEL PROGETTO:
12 mesi
OBIETTIVI DEL PROGETTO:
Obiettivo complessivo del presente progetto è favorire la conoscenza e l’utilizzo  dei servizi presenti sul territorio  da parte di persone anziane o adulte; nello specifico: 
Obiettivo A: Favorire la partecipazione alle attività di stimolazione cognitiva, sensoriale e motoria  al fine di mantenere le capacità cognitive e funzionali residue delle persone con diagnosi di demenza e, al tempo stesso, fornire occasioni di sollievo e confronto ai loro familiari attraverso diversi strumenti e attività che coinvolgano anziani e loro familiari  
Obiettivo B: Favorire il benessere e il protagonismo delle persone anziane e con disabilità considerandole portatrici di “bisogni attivi”, offrendo loro la possibilità di sentirsi “risorsa”; stimolando la cittadinanza attiva, la partecipazione alle iniziative di socializzazione, facilitando gli spostamenti nel territorio, sostenendo le autonomie residue e creando una rete sociale più attiva e presente. 
Obiettivo C: Costruire relazioni continuative con le persone anziane e con disabilità che, trovandosi in condizioni di fragilità o a rischio di isolamento e solitudine, esprimono la necessità di essere supportate dai servizi del territorio anche attraverso l’attivazione di servizi domiciliari innovativi ed integrati che mettano in rete le risorse e delle piccole comunità di riferimento (welfare di comunità)
Obiettivo D: Potenziare lo sportello per la promozione e supporto all’istituto dell’Amministrazione di Sostegno
ATTIVITÁ D'IMPIEGO DEGLI OPERATORI VOLONTARI:
I volontari saranno impegnati nelle seguenti attività: 
Obiettivo A:  partecipano agli incontri della Palestra della Mente e a tutte le attività di stimolazione cognitiva collaborando con gli operatori nella gestione delle attività, hanno l’opportunità di apprendere alcune semplici tecniche di stimolazione cognitiva e di conoscere e relazionarsi con utenti del servizio e loro familiari;
Obiettivo B:  collaborano con gli operatori nell’organizzare e gestire la mobilità e l’accompagnamento  delle persone e  accompagnano direttamente le persone in alcune commissioni, collaborano inoltre   all’organizzazione di eventi e iniziative ricreative e di tempo libero;
Obiettivo C:   collaborano con gli operatori nel monitoraggio delle situazioni di fragilità facendo telefonate di controllo o visite domiciliari in affiancamento agli operatori; costruiscono e curano la relazione con le persone indicate dall’assistente sociale e forniscono la propria osservazione al fine di individuare i servizi più adeguati al bisogno della persona;
Obiettivo D:   collaborano alla realizzazione di iniziative informative e formative per la promozione dell’Istituto dell’amministrazione di Sostegno, collaborano con l’assistente sociale nella definizione e nel monitoraggio del progetto di aiuto,  si attivano nella relazione con l’utenza.
POSTI DISPONIBILI, SERVIZI OFFERTI E SEDI DI SVOLGIMENTO:
n. 3 posti disponibili
SEDE: Servizi alla Persona – viale Roma 33 – 1° piano
CONDIZIONI DI SERVIZIO ED ASPETTI ORGANIZZATIVI:
Condizioni di servizio
 -monte ore annuo di servizio: 1145 ore (ore settimanali obbligatorie, almeno 12)
 - 5 giorni settimanali
Aspetti organizzativi: 
I volontari affiancheranno gli operatori in servizio. In caso di necessità, dovranno rendersi disponibili a: 
    • Rendersi disponibile alla guida degli automezzi di servizio ed al trasporto di persone e/o materiali, per gli spostamenti connessi alle attività del progetto (vedi box 9) e prevalentemente nell’ambito del territorio comunale.
    • Flessibilità oraria in particolare turnazione su mattine e pomeriggi (con termine dell’attività di norma alle 18,30). 
    • Disponibilità alla presenza in orario serale e in giorni festivi in caso di incontri organizzati dal servizio per la realizzazione delle attività progettuali.
    • Disponibilità a rispettare l’orario di lavoro concordato. 
    • Rispetto degli obblighi di privacy nel trattamento dei dati degli utenti. 
    • Disponibilità spostamenti fuori sede, nel rispetto dell’art. 6 del DM 22 aprile 2015 ”Prontuario concernente la disciplina dei rapporti tra enti e volontari del servizio civile nazionale”.
DESCRIZIONE DEI CRITERI DI SELEZIONE:
Criteri definiti dal Decreto Direttoriale 11 giugno 2009 n. 173
EVENTUALI  REQUISITI  RICHIESTI:
Nessuno
CARATTERISTICHE COMPETENZE ACQUISIBILI:
Crediti formativi riconosciuti:
Non sono direttamente riconosciuti crediti formativi ma si fa presente che l’Università di Bologna, secondo quanto indicato all’art.16 del Regolamento didattico dell’Ateneo, precisa come l’esperienza fatta nell’ambito di un progetto di servizio civile possa  essere riconosciuta come CFU (Crediti formativi Universitari) previa valutazione dal parte del Consiglio del corso di studio.
Tirocini riconosciuti:
Non sono riconosciuti tirocini: il volontario può comunque sottoporre il presente progetto alla propria Facoltà per verificare la possibilità di un  riconoscimento di eventuali tirocini curriculari o formativi
Attestazione delle competenze acquisite in relazione alle attività svolte durante l’espletamento del servizio utili ai fini del curriculum vitae:
I giovani volontari avranno l’opportunità di acquisire le seguenti conoscenze e capacità:
    • conoscenze di carattere generale: valori e identità del servizio civile, la cittadinanza attiva, il giovane volontario nel sistema del servizio civile;
    • conoscenze sui rischi connessi all’impiego nei progetti di servizio civile ai sensi del D. lgs. n.81/2008;
    • conoscenza dell’Ente e del suo funzionamento; 
    • conoscenza dell’area d’intervento del progetto; 
    • migliore conoscenza del territorio in cui si realizza il progetto;
    • capacità di gestione del tempo in relazione all’orario di servizio.
Il progetto inoltre investirà sullo sviluppo:
       di competenze sociali e civiche quali competenze chiave per l’apprendimento permanente individuate nella Raccomandazione del Parlamento Europeo e del Consiglio del 18 dicembre 2006 (2006/962/CE);
       di competenze chiave di cittadinanza come individuate nel Decreto Ministeriale n. 139 del 22 agosto 2007 del MIUR, che recepisce la Raccomandazione del Parlamento Europeo e del Consiglio del 18 dicembre 2006 (2006/962/CE).
Infine i volontari potranno acquisire le conoscenze che saranno oggetto della formazione specifica.
Le conoscenze, capacità e competenze sopraindicate saranno oggetto di ATTESTATO SPECIFICO rilasciato ai giovani volontari dall’Ente di formazione professionale “Angelo Pescarini Scuola Arti e Mestieri scarl”  
FORMAZIONE SPECIFICA DEGLI OPERATORI VOLONTARI:
La formazione specifica verrà articolata nei seguenti moduli:
Modulo 1: “Formazione e informazione sui rischi connessi all’impiego dei volontari nei progetti di servizio civile” (4 ore)
Realizzato con la metodologia della formazione a distanza, utilizzando l’ambiente on line del sistema SELF della Regione Emilia-Romagna (4 ore)
Modulo 2: Il comune (14 ore)
    1. Il sistema informatico del Comune di Cervia i programmi in uso (pacchetto Office, posta elettronica, browser), la Intranet, il sito web del Comune (4 ore);
    2. Come si costruisce e si aggiorna una pagina web (4 ore);
    3. Storia delle istituzioni e del territorio comunale (3 ore);
    4. Ruolo e funzioni dell’Ente locale (3 ore).
Modulo 3: Il servizio 
    1. Il servizio sociale: storia ed organizzazione nell’Ente (2 ore)
    2. I servizi agli anziani: quali sono e da chi sono garantiti (8 ore)
    3. Strumenti di tutela giuridica della persona, con particolare riferimento all’Amministrazione di Sostegno (2 ore)
    4. Programmazione e monitoraggio dei servizi sociali (3 ore)
    5. Comunicazione e informazione nei servizi sociali (3 ore)
    6. Il lavoro in équipe nell’ambito della Non –autosufficienza: anziani e disabilità (4 ore)
    7. La gestione delle visite domiciliari (4 ore)
    8. Le attività ricreative rivolte agli anziani e ai disabili: metodologie di lavoro (8 ore)
    9. Come condurre un colloquio di primo accesso e quali dati rilevare – esperienze pratiche in affiancamento all’assistente sociale- (6 ore)
    10. La lettura dei bisogni (6 ore)
    11. Sviluppo ed utilizzo di database per la rilevazione dati da utilizzare nella programmazione dei servizi sociali (6 ore)
12. Corso di base per la gestione dei programmi in dotazione al servizio politiche sociali per la gestione dell’archivio informatizzato. (6 ore)
DURATA COMPLESSIVA DELLA FORMAZIONE SPECIFICA: 76 ORE
